

## Краткая автобиография

Родился 20 ноября 1919 г. в г. Детское Село (ныне г. Пушкин Ленинградской области). Отец – происходит из семьи паровозного машиниста. До 1917 г. – студент Петербургского технологического института, после 1917 г. занимал различные административные, инженерно-технические и педагогические должности. В настоящее время – главный инженер по техническому обучению треста «Бакметрострой» (г. Баку). Мать – происходит из семьи фельдшера. До 1917 г. – курсистка Женских Бестужевских курсов в Петербурге. После 1917 г. и до сентября 1949 г. работала преподавателем математики средней школы. С сентября 1949 г. – инвалид труда на пенсии. Брат – в 1939 г. закончил филологический фак.[ультет] Ленингр.[адского] гос.[ударственного] Университета; с тех пор работает на различных должностях в Министерстве внешней торговли СССР и в Совете Министров СССР. В настоящее время – помощник первого зам.[естителя] председателя Совета Министров СССР А.И.Микояна. Член КПСС с 1939 г.

В 1927 г. я поступил в 1 Среднюю школу г. Детского Села, которую я закончил в 1937 г. ~~Во время учебы в школе выполнял различные общественные поручения—был председателем учкома, редактором школьной газеты, вожатым отряда и т.д.~~ В 1936 г. вступил в ВЛКСМ. В 1934 г. и 1937 г. получал премии Ленсовета за отличную учебу. С 1935 по 1937 гг. || [параллельно] со школой учился в ДЛУ (рук. С.Я.Маршак).

В 1937 г. поступил на 1 курс Филологического факультета Лен.[инградского] Гос.[ударственного] Университета (русское отделение). К 1941 г. закончил четыре курса. За время учебы в Университете имел ряд общественных нагрузок – был комсогруппоргом, бригадиром бригады пропагандистов, пред.[седателем] бюро Осоавиахима и т.д. С 1938 г. участвовал в экспедициях по собиранию народного творчества (Карелия, Сталинградская обл., Ростовская обл., Донбасс) и выполнял различные работы по договорам для Карельского Научно-исследовательского Института Культуры. В 1939 г. опубликовал первую печатную работу (см. прилагаемый список работ).

С началом Великой Отечественной войны пошел добровольцем в партизанский батальон (70-ый Василеостровский). Во время выполнения задания без оружия попал в плен и затем бежал из плена в партизанское соединение в Могилевской обл.[асти]. С мая 1944 г. в составе действующей армии участвовал в боях под Бобруйском, Минском, Островом Мазовецким, Данцигом и т.д. Награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией».

В октябре 1945 г. был демобилизован как студент старшего курса и возвратился на V курс Филологического факультета Лен.[инградского] Гос.[ударственного] Университета. По Постановлению Совнаркома от сентября 1941 г. получил диплом без сдачи гос.[ударственных] экзаменов. В мае 1947 г. зачислен аспирантом по кафедре фольклора. В сентябре 1947 г. был приглашен на постоянную работу [заведовать] сектором литературы Института истории, языка, и литературы Карело-Финского Филиала Ак.[адемии] Наук СССР (г. Петрозаводск), с которым связан договорной работой с 1938 г. В связи с этим перешел в заочную аспирантуру. С января 1948 г. по январь 1949 г. временно исполнял обязанности заведующего сектором; в настоящее время являюсь старшим научным сотрудником того же сектора (по разрешению Президиума Ак.[адемии])

наук СССР замещаю должность старшего научного сотрудника с октября 1951 г.). С 1948 г. по 1955 г. веду курсы народного творчества и древнерусской литературы и спецкурсы на историко-филологическом факультете Кар.[ело] -Фин.[инского] Педагогического института. В январе 1951 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Народная поэтесса И.А.Федосова». В окт. 1954 г. ходатайство о зв.[ании] старш.[его] сотр.[удника] утверждено ВАК.

За время работы в ИИЯЛ К.-Ф. Филиала АН СССР выполнял следующие общественные поручения: был редактором газеты, председателем местного комитета 2-х созывов, членом К.[арело] -Ф.[инского] Республиканского комитета профсоюза ВШ и НУ и зам. председателя Респ.[убликанского] Комитета до образования профсоюза работников культуры. В 1948-1949 г. был ученым секретарем республиканской правительственной комиссии по подготовке и проведению 100-летнего юбилея кар.[ело]-фин.[ского] эпоса «Калевала». За работу в комиссии получил благодарность. В настоящее время член товарищеского суда. С момента организации Общества по распространению политических и научных знаний состою его членом и членом бюро республиканской секции литературы и искусства. ~~В 1954 г. Правлением Союза Писателей К.[арело]-Ф.[инской] ССР принят в члены ССП.~~ В октябре 1954 г. Ученым советом К.[арело]-Ф.[инского] Филиала возбуждено ходатайство о присвоении мне звания старшего научного сотрудника.